

# 事关周口国家农高区发展 市人大常委会公开征求意见

□记者 刘昂

本报讯 9月21日,市人大常委会将《周口国家农业高新技术产业示范区发展促进条例(草案)》(修改征求意见稿)予以公布,征求社会各界意见。

建设河南周口国家农高区,是国家赋予我市加快创新发展的重大使命,是省委、省政府赋予周口的重大责任,也是周口“三农”发展的重大历史机

遇。为河南周口国家农高区发展立法,将有效解决目前存在的管理体制不顺畅、法律地位不明确、权力责任不清晰、改革创新缺要素等问题,实现立法与改革相衔接。

《周口国家农业高新技术产业示范区发展促进条例(草案)》(简称《条例(草案)》)于8月29日通过了市五届人大常委会第五次会议审议。一审后,市人大常委会法工委组织人员根据审议意见进行了修改,形成了《条例(草案)》

(修改征求意见稿)。目前,《条例(草案)》共有七章42条,对管理体制、规划建设、创新发展、服务保障、法律责任等作出规定。

市人大常委会已将《条例(草案)》(修改征求意见稿)全文发布在周口人大网(www.zkrd.gov.cn),社会各界可以登录查看,修改意见可寄至周口市人大政协综合楼8029室,或者发送电子邮件至zksrdfgw@163.com,截止时间为2023年10月20日。②15

## “我是一个兵”书法作品展 在市美术馆开幕

□记者 徐启峰 王吉城

本报讯 为纪念中原解放75周年,9月20日,由周口市文化广电和旅游局、周口市退役军人事务局主办的“我是一个兵”第八回书法展在周口市美术馆开幕。

“我是一个兵”书法方阵由原广州军区机关和驻穗部队10位退役老兵书法爱好者组成。他们退出现役后,虽然年龄不同、经历各异,但依然保持着研习书法、交流创作的爱好。自2016年开始,他们约定每年组织一次“我是一个兵”书法作品展,用书法的形式表达对党、国家、军队,传统文化、美好生活的真挚情感。

本次书法展来到周口,不只是书法艺术的交流,更重要的是10位老兵以书法的形式纪念中原解放75周年。

据了解,此次书法展展出时间为9月20日至10月19日。①6

## 专场招聘会 助老兵就业

9月21日,在2023年周口市退役军人和军属秋季招聘会现场,退役军人、军属在企业服务台前查看招工信息。当日,1500余名退役军人、军属参加了此次招聘会,现场达成就业意向400余人。

据了解,此次招聘会在周口职业技术学院举行。河南亿星实业集团、五得利集团、中原众恒实业等近百家企业参加此次招聘会,提供就业岗位5000余个。

记者 朱东一 摄



## 舞动新时代 绽放夕阳红

□记者 刘华志 文/图

本报讯 为贯彻落实党的二十大精神,庆祝中华人民共和国成立74周年,营造热烈喜庆的节日氛围,9月20日,第十届河南省老年人文体优秀节目大赛在我市体育馆圆满闭幕。

本次大赛由省体育局、省老年人体育协会、周口市人民政府共同举办,主题为“筑梦老健美共享康乐寿”,由15个省辖市及单位选送的29个节目参赛。经过激烈角逐,大赛共评选出金奖20个、银奖9个。

《在希望的田野上》《同唱祖国好》《再唱山歌给党听》等节目不仅具有时代特征,还富有地方文化特色,充分展现了广大老年人不忘初心、奋发向上的精神风貌。

近年来,周口市委、市政府高度重视老年人体育事业发展,不断健全体育组织,广泛开展体育交流活动,推动全市老年人体育协会工作,让广大老年人充分享受健身运动带来的健康和快乐。②18

## 进浙列车需二次安检

□记者 沈铎

本报讯 昨日,记者从铁路部门了解到,9月16日起至10月8日、10月14日起至10月28日,乘坐前往浙江杭州、湖州、绍兴、宁波、金华、温州方向列车的旅客需要进行二次安检。

据了解,我市目前共有12趟列车前往浙江方向。其中高铁列车11趟,

分别为G1961、G1965、G3105、G3117、G2807、G1889、D3349、G1963、G3109、G2805、G3191以及快速旅客列车1趟,K1437(经杭州、绍兴终到宁波)。

高铁周口东站有关负责人告诉记者,“二次安检”是指旅客在持票进入火车站候车厅前,包括行李、人员等先经过一次固定安检仪的检查。此后工作人员还将在划定的安检区域,使用不同的安

检仪器,结合人工手检,再进行第二次安检。其目的为严防危险品、违禁品携带上车。我市境内铁路沿线各站目前均已设立专用的安检通道和候车区域。

铁路部门提醒乘坐相关列车的旅客,预留充足安检时间。在通过安检时,尽量把饮料、保温杯等各类瓶装、罐装液体,提前从行李中取出,并配合安检人员进行检查,以免耽误行程。②2

## 工行周口分行反洗钱知识宣传进校园

近日,河南省反洗钱宣传教育基地(周口)揭牌仪式在周口师范学院举行。工行周口分行以此为契机,组织工作人员进校园开展反洗钱知识集中宣传活动。

活动现场,该行坚持维护金融消费者合法权益,针对近年来在校大学生因

出租出借银行卡、代理存取款等导致涉嫌洗钱案件高发发现象,开展广覆盖、多层次、接地气、强渗透的宣传活动。活动中,该行工作人员采取发放宣传折页、摆放宣传展板、面对面接受问题咨询等宣传方式,推动金融知识和反洗钱知识进校园进教室,提高大学生识别和防范

洗钱风险的能力。

该行相关负责人介绍,此次反洗钱知识进校园活动取得了良好的社会反响和宣传效果,提升了大学生防范洗钱风险能力,营造了“反洗钱人人有责”的良好社会氛围,有效预防和遏制了洗钱犯罪,切实维护了金融安全和社会稳定。③11 (李玉)



节目展演现场。